

Kutatási jelentések és megvédett disszertációk rendszere

Csehszlovákiában, a Szövetségi Műszaki és Beruházási Fejlesztési Minisztérium 1973. július 13-i 2.sz. irányelvei alapján, megalakult a kutatási jelentések és megvédett disszertációk nyilvántartási rendszere, melynek célja, hogy hozzáférhetővé tegye a tudományos műszaki kutatások és disszertációk eredményeit.

A nyilvántartási rendszer kétszintű. A központi nyilvántartás vezetésével megbízott szerv - amely feldolgozza az állami tudományos és műszaki fejlesztési tervbe felvett feladatok jelentéseit és az összes megvédett disszertációt - az UVTEI. Az ágazati nyilvántartásokat pedig - amelyek anyagát a tárca- és alacsonyabb szintű kutatási jelentések képezik - az ágazati központok vezetik. A nyilvántartás egyes szintjei között funkcionális és módszertani együttműködés van. Az így kialakult rendszer az információk számítógépes feldolgozásával kielégíti a hazai kurrens és eseti információk igényeket, és megteremt a Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs Rendszerben való részvétel feltételeit.

A központi nyilvántartó rendszer, a központi nyilvántartó szerv és az ágazati nyilvántartások által feldolgozott adatok alapján, 1974-től már számítógépes szolgáltatást nyújt, de igény szerint A6-os formátumu kartonokon is ad tájékoztatást, és irodalomkutatási kérések fogadására is alkalmas lesz.

A rendszer egyes résztvevőinek kötelezettségeit az irányelvekhez csatolt és az UVTEI által kidolgozott működési és módszertani utmutató írja le. Ez meghatározza az információfelvétel elkészítésének módját és határidejét, a témafelelős munkahely kötelezettségét, a központi és ágazati nyilvántartás közötti kapcsolatot, és az eredetiben gyűjtött kutatási jelentések esetenkénti átadásának módját. Nemzetközi csere szempontjából a dokumentumokat három csoportba osztják: csak licencladás keretében átadható; a szerzők felek által egymás között megállapított térítési összeg ellenében átadható; az ingyen, illetve csak a másolatkészítés és postaköltség felszámításával átadható dokumentumok csoportjára.

/Technická knihovná, 18.k. 5.sz. 1974. p.143-145./

